
ТЕСТЫ ПО ДИСЦИПЛИНЕ «ОСНОВЫ ФОРМИРОВАНИЯ ЗДОРОВЬЯ ДЕТЕЙ» ДЛЯ 

СТУДЕНТОВ СПЕЦИАЛЬНОСТИ «ПЕДИАТРИЯ» 

ПРАВИЛЬНЫЙ ОТВЕТ ВЫДЕЛЕН ПОЛУЖИРНЫМ ШРИФТОМ 

 

1. С КАКОЙ ЦЕЛЬЮ ИСПОЛЬЗУЮТ ДАННЫЕ О ФИЗИЧЕСКОМ РАЗВИТИИ? 

А) как объективный критерий при оценке здоровья детского населения  

Б) для разработки профилактических мероприятий по охране здоровья детей и подростков  

В) 3.для суждения о детской заболеваемости 

Г) для конструирования детской мебели и одежды  

 

2. РЕАКЦИЯ МАНТУ ПРОВОДИТСЯ С ЦЕЛЬЮ: 

А) Диагностики туберкулеза 

Б) лечения туберкулеза 

В) создание иммунитета против туберкулеза 

Г) Экстренной профилактики туберкулеза. 

 

3. ОСОБЕННОСТИ ПРОТЕКАНИЯ ОСНОВНЫХ НЕРВНЫХ ПРОЦЕССОВ У ДЕТЕЙ 

МЛАДШЕГО ШКОЛЬНОГО ВОЗРАСТА  

А) преобладание торможения над возбуждением  

Б) преобладание возбуждения над торможением  

В) иррадиация возбуждения  
 

4. ДЛИТЕЛЬНОСТЬ АКТИВНОГО ВНИМАНИЯ У ДЕТЕЙ 7-10 ЛЕТ  

А) 10-15 минут  

Б)  20-25 минут  

В) 25-30 минут  

Г) 30-35 минут 

 

5. ОСОБЕННОСТЬ ПОСТРОЕНИЯ УРОКА В НАЧАЛЬНОЙ ШКОЛЕ  

А) разнообразие видов деятельности  

Б) наглядность  

В) эмоциональность  

Г) проведение физкультминутки  

 

6. ПРОДОЛЖИТЕЛЬНОСТЬ НОЧНОГО СНА ДЛЯ ДЕТЕЙ МЛАДШИХ КЛАССОВ 

А) 10-11 часов  

Б) 9-10 часов  

В) 8,5 часов  

 

7. ИСКРИВЛЕНИЯ ПОЗВОНОЧНИКА, ВСТРЕЧАЮЩИЕСЯ У ДЕТЕЙ ПРИ 

НЕСООТВЕТСТВИИ МЕБЕЛИ ИХ РОСТУ  

А) лордозы  

Б) кифозы  

В) сколиозы  

 

8. ОКРУЖНОСТЬ ГРУДНОЙ КЛЕТКИ ОПРЕДЕЛЯЕТСЯ ПРИ ПОМОЩИ 

А) сантиметровой ленты 

Б) динамометра 

В) спирометра 

Г) ростомера 

 

9. ЖИЗНЕННАЯ ЁМКОСТЬ ЛЁГКИХ ОПРЕДЕЛЯЕТСЯ ПРИ ПОМОЩИ: 

А) сантиметровой ленты 

Б) динамометра 

В) спирометра 

Г) ростомера 

 



10.  СИЛА МЫШЦ ОПРЕДЕЛЯЕТСЯ ПРИ ПОМОЩИ  

А) сантиметровой ленты 

Б) динамометра 

В) спирометра 

Г) ростомера 

 

11. КАКАЯ ГРУППА НЕРВНО-ПСИХИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ МОЖЕТ ВСТРЕЧАТЬСЯ У 

ДЕТЕЙ 2Б ГРУППЫ ЗДОРОВЬЯ? 

А) 1,2,3. 

Б) 2,4. 

В) 2,3,4. 

Г) 3,4. 

 

12.КАКАЯ ГРУППА НЕРВНО-ПСИХИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ МОЖЕТ ВСТРЕЧАТЬСЯ У 

ДЕТЕЙ 3 ГРУППЫ ЗДОРОВЬЯ? 

А) 1,2,3. 

Б) 2,3,4. 

В) 1,3. 

Г) 1,4. 

 

13. С КАКОГО ВОЗРАСТА ОПРЕДЕЛЯЕТСЯ ГРУППА НЕРВНО-ПСИХИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ 

ДЕТЕЙ? 

А) с 28 дней. 

Б) с 1 месяца. 

В) с 10 дней. 

Г) с 2-х месяцев. 

 

14.  НАЗОВИТЕ ВЕДУЩИЕ ЛИНИИ РАЗВИТИЯ РЕБЕНКА В 2 МЕСЯЦА? 

А) ЗА, СА, Э, ДО, РА. 

Б)  ЗА, СА, Э. 

В) ЗА, СА, ДО, РА. 

Г) ЗА, СА, Э, ДО, Н. 

 

15. НАЗОВИТЕ ВЕДУЩИЕ ЛИНИИ РАЗВИТИЯ РЕБЕНКА В 5 МЕСЯЦЕВ? 

А) Э, ДО, ДР, РА, Н. 

Б) ЗА, СА, Э, ДО, Н. 

В) ЗА, СА, Э, ДО, ДР, РА, Н. 

Г) ЗА, СА, Э, ДО, ДР, РА, ПР, Н. 

 

16. ВАКЦИНЫ И АНАТОКСИНЫ ПРЕДНАЗНАЧЕНЫ ДЛЯ: 

А) Создания пассивного иммунитета к инфекционным заболеваниям 

Б) Создание активного иммунитета к инфекционным заболеваниям 

В) Серологической диагностикой 

Г) Лечение инфекционных заболеваний 

 

17.  ЧТО НЕОБХОДИМО ВВЕСТИ ЧЕЛОВЕКУ, ЗАБОЛЕВШЕМУ ДИФТЕРИЕЙ: 

А) вакцину 

Б) сыворотку 

В) антигены 

Г) физиологический раствор 

 

18. КАК КУРЕНИЕ КАЛЬЯНА ВЛИЯЕТ НА ЗДОРОВЬЕ ЧЕЛОВЕКА? 

А) безопасно для здоровья; 

Б) вызывает зависимость; 

В) вызывает лёгочные заболевания; 

Г) также опасно, как курение сигарет. 

 



19..ПРИ УПОТРЕБЛЕНИИ НАРКОТИКОВ: 

А) возникает психическая зависимость; 

Б) возникает физическая зависимость; 

В) снижается иммунитет; 

Г) все ответы верные. 

 

20.КАКИЕ ПРОДУКТЫ НАДО ОГРАНИЧИВАТЬ В РАЦИОНЕ ПИТАНИЯ? 

А) овощи, фрукты; 

Б) крупы, хлеб; 

В) мясо, рыба; 

Г) животные жиры, сладости. 

 

21.СКОЛЬКО МИНУТ В ДЕНЬ НАДО ЗАНИМАТЬСЯ ФИЗКУЛЬТУРОЙ ПОДРОСТКАМ В 

ВОЗРАСТЕ 14-17 ЛЕТ? 

А) 20; 

Б) 30; 

В) 60; 

Г) 90 

 

22. ЗДОРОВЬЕ ЧЕЛОВЕКА ЗАВИСИТ ОТ ОБРАЗА ЖИЗНИ НА: 

А) 40%; 

Б)  60%; 

В) 50% 

Г) 100% 

 

23.КАК АЛКОГОЛЬ ВЛИЯЕТ НА ОРГАНИЗМ ЧЕЛОВЕКА? 

А) разрушает нейроны; 

Б) разрушает клетки печени и почек; 

В) вызывает язву желудка; 

Г) все ответы верные. 

 

24. ЖИРЫ – НЕОБХОДИМЫЕ ПИТАТЕЛЬНЫЕ ВЕЩЕСТВА, Т.К.: 

А) входят в состав клеточных мембран; 

Б) являются источником энергии; 

В) способствуют усвоению жирорастворимых витаминов; 

Г) все ответы верные. 

 

25. КАКОЙ МИНИМАЛЬНЫЙ УРОВЕНЬ ФИЗИЧЕСКОЙ АКТИВНОСТИ НЕОБХОДИМ ДЛЯ 

ДОСТИЖЕНИЯ ТРЕНИРОВАННОСТИ СЕРДЕЧНО-СОСУДИСТОЙ СИСТЕМЫ? 

А) 15 минут в день; 

Б) 20 минут в день; 

В) 30 минут в день. 

 

26. СОЛНЕЧНЫЕ ВАННЫ ЛУЧШЕ ВСЕГО ПРИНИМАТЬ: 

А) С 12 до 16 часов дня 

Б) До 12 и после 16 часов дня 

В) В любое время дня при соблюдении необходимых мер предосторожности 

Г) Только до 12 часов 

Д) Только после 16 часов дня 

 

27. ПРОЦЕСС ФОРМИРОВАНИЯ ЗДОРОВОГО ОБРАЗА ЖИЗНИ ВКЛЮЧАЕТ ВСЕ 

ПЕРЕЧИСЛЕННОЕ, КРОМЕ ОДНОГО: 

А) Информирование населения о факторах риска 

Б) Формирование убежденности в необходимости сохранении здоровья 

В) Повышение материального благосостояния 

Г) Воспитание навыков здорового образа жизни 

Д) Образ жизни 



 

28.  КАКИЕ ПАРАМЕТРЫ НЕ  ХАРАКТЕРИЗУЮТ СОЦИАЛЬНЫЙ АНАМНЕЗ:  

А) состав и полнота семьи  

Б) образование членов семьи  

В) психологический микроклимат  

Г) жилищно-бытовые условия  

Д) национальность 

 

29. КАКОЙ ПРИЗНАК НЕ ЯВЛЯЕТСЯ КРИТЕРИЕМ ОЦЕНКИ БИОЛОГИЧЕСКОГО 

ВОЗРАСТА ДЕТЕЙ ДО 10 ЛЕТ:  

А) число ядер окостенения  

Б) показатели роста и массы  

В) психомоторное развитие  

Г) вторичные половые признаки  

 

30. КАКОЙ ПРИЗНАК НЕ ЯВЛЯЕТСЯ КРИТЕРИЕМ ОЦЕНКИ БИОЛОГИЧЕСКОГО 

ВОЗРАСТА ПОДРОСТКОВ:  

А) число ядер окостенения   

Б) вторичные половые признаки  

В) количество постоянных зубов  

Г) психо-моторное развитие 

 

31. ПОКАЗАТЕЛЯМИ   НПР ДЕТЕЙ 2 ГОДА ЖИЗНИ НЕ ЯВЛЯЮТСЯ:  

А) безусловные рефлексы  

Б) развитие речи активной и понимаемой  

В) сенсорное развитие  

Г) игра и действия с предметами д. движения е. навыки  

 

32. К КАКОЙ ГРУППЕ НЕРВНО-ПСИХИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ ОТНОСИТСЯ РЕБЕНОК С 

ОТСТАВАНИЕМ В НПР НА 1 ЭПИКРИЗНЫЙ СРОК:  

А) I  

Б) II  

В) III  

Г) IV  

Д) V 

 

33. ДЕТЯМ ОСНОВНОЙ МЕДИЦИНСКОЙ ГРУППЫ ПО ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЕ 

РАЗРЕШАЕТСЯ:  

А) Заниматься физическими упражнениями, закаливанием без ограничений.                        

Б)  Заниматься всеми видами общественно-полезного труда.          

В)  Заниматься физической культурой в одной из спортивных секций или кружке.     

Г)  Разрешены все перечисленные формы физических нагрузок. 

 

34. Детям подготовительной медицинской группы не разрешаются:        

А) Занятия утренней гимнастикой с ограничением нагрузки отдельных видов упражнений.  

Б)  Процедуры закаливания с ограничением отдельных процедур.       

В) Трудовые процессы, не связанные с применением физической силы.         

Г)  Участие в соревнованиях по одному из видов спорта. 

  

35. Какой из приведенных принципов проведения закаливающих процедур неправомерен?  

А) учет индивидуальных особенностей организма ребенка;  

Б) полиградационность;   

В) сочетание общих и местных воздействий;  

Г) выполнение закаливающих процедур на одинаковом уровне  теплопродукции организма; 

 

36. Укажите сроки введения творога при естественном вскармливании:  

А) 4 мес.          



Б)  5 мес.         

В) 7 мес.         

Г) 6 мес.     

                                              

 37.  Укажите сроки введения яичного желтка при естественном вскармливании:  

А) 4 мес.           

Б)  5 мес.         

В) 6 мес.         

Г) 7 мес 

                                                

38.  Укажите сроки введения  каши  при  естественном вскармливании:  

А) 4-6 мес.          

Б)  7-8 мес.          

В) 2-4 мес.     

Г) 3-5 мес,                                       

 

39. ОПТИМАЛЬНЫЕ СРОКИ ПЕРВОГО ПРИКЛАДЫВАНИЯ К ГРУДИ ЗДОРОВОГО 

НОВОРОЖДЕННОГО РЕБЕНКА: 

А)  через 12 часов после рождения 

Б)  через 6 часов после рождения 

В)  в первые 30 минут после рождения 

Г)  через 9 часов после рождения 

 
40. СКОЛЬКО РАЗ В СУТКИ НАДО КОРМИТЬ ЗДОРОВОГО РЕБЕНКА ПЕРВЫХ МЕСЯЦЕВ 

ЖИЗНИ: 

1) 4-5 

2) 6-7 

3) 8-8 

4) по требованию 

 

41. "СВОБОДНЫМ" ВСКАРМЛИВАНИЕМ ГРУДНЫХ ДЕТЕЙ НАЗЫВАЕТСЯ РЕЖИМ 

ПИТАНИЯ: 

1) Каждые 3 часа с ночным перерывом 

2) каждые 3 час 

3) когда ребенок определяет часы и объем кормлений (кормления по "требованию " ребенка) 

4) в определенные часы объем пищи определяется ребенком. 

 

42. ЭНЕРГЕТИЧЕСКАЯ ЦЕННОСТЬ МОЛОЗИВА В ПЕРВЫЕ СУТКИ СОСТАВЛЯЕТ: 

1) 4000 ккал/л 

2) 2500 ккал/л 

3) 1500ккал/л 

4) 1000 ккал/л 

 

43. СУТОЧНЫЙ ОБЪЕМ ПИТАНИЯ ДЛЯ РЕБЕНКА НОРМАЛЬНОГО ВЕСА В ВОЗРАСТЕ 5 

МЕС ДОЛЖЕН СОСТАВЛЯТЬ: 

А)1/5 массы тела  

Б) 1/6 массы тела  

В) 1/7 массы тела  

Г) 1/8 массы тела 

 

44.ДЛЯ РАСЧЕТА ПИТАНИЯ В ПЕРВЫЕ 5-7 ДНЕЙ ЖИЗНИ ИСПОЛЬЗУЮТ: 

А) объемный метод 

Б) расчет по методу Шкарина 

В) формула Финкельштейа 

Г) калорийный расчет. 

 



45. СУТОЧНЫЙ ОБЪЕМ ПИТАНИЯ У ДЕТЕЙ В ВОЗРАСТЕ 3 МЕСЯЦА ДОЛЖЕН 

СОСТАВЛЯТЬ: 

А) 1/7 массы тела 

Б) 1/6 массы тела 

В) 1/5 массы тела 

Г) 1 /8 массы тела 

 

46. РЕКОМЕНДУЕМАЯ ЭНЕРГЕТИЧЕСКАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА ПИТАНИЯ ДЛЯ ДЕТЕЙ 3-6 

МЕС НА ЕСТЕСТВЕННОМ ВСКАРМЛИВАНИИ: 

А) 90 ккал/кг сут 

Б) 105 ккал/кг сут 

В) 110 ккал/кг сут 

Г) 125 ккал/кг сут 

 

47. ПОТРЕБНОСТЬ В БЕЛКАХ (Г/КГ МАССЫ) С ВОЗРАСТОМ У ГРУДНОГО РЕБЕНКА: 

А) увеличивается 

Б) уменьшается 

В) не меняется 

 

48.  ПОТРЕБНОСТЬ В ЖИРАХ (Г/КГ МАССЫ) С ВОЗРАСТОМ У ГРУДНОГО РЕБЕНКА: 

А) увеличивается 

Б) уменьшается 

В) не меняется 

 

49. ПОТРЕБНОСТЬ В УГЛЕВОДАХ (Г/КГ МАССЫ) С ВОЗРАСТОМ У ГРУДНОГО РЕБЕНКА: 

А) увеличивается 

Б) уменьшается 

В) не меняется 

  

50. ПОТРЕБНОСТЬ В ЭНЕРГИИ (Г/КГ МАССЫ) С ВОЗРАСТОМ У ГРУДНОГО РЕБЕНКА: 

А) увеличивается 

Б) уменьшается 

В) не меняется 

 

51. ПРИ ГРУДНОМ ВСКАРМЛИВАНИИ ПРЕОБЛАДАЮЩЕЙ ФЛОРОЙ КИШЕЧНИКА 

ЯВЛЯЕТСЯ:  

А) ацидофильные палочки 

Б) кишечные палочки 

В) бифидум-бактерии 

Г) энтерококки  

 

52. СРЕДНЕЕ ЧИСЛО КОРМЛЕНИЙ ЗА СУТКИ РЕБЕНКА 2-ГО ПОЛУГОДИЯ ЖИЗНИ: 

А) 3 

Б) 4 

В) 5 

Г) 6 

 

53. КАКОЕ ИЗ ПЕРЕЧИСЛЕННЫХ СОСТОЯНИЙ НОВОРОЖДЕННОГО РЕБЕНКА ЯВЛЯЕТСЯ 

ПРОТИВОПОКАЗАНИЕМ К ЕГО РАННЕМУ ПРИКЛАДЫВАНИЮ К ГРУДИ МАТЕРИ: 

А) низкая масса тела при рождении. 

Б) короткая уздечка языка 

В) асфиксия 

Г) субфебрилитет 

 

54. КАКОЕ СОСТОЯНИЕ НЕ ЯВЛЯЕТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЕМ К ГРУДНОМУ 

ВСКАРМЛИВАНИЮ СО СТОРОНЫ МАТЕРИ: 

А) Открытая форма туберкулеза с бацилловыделением 



Б)  ВИЧ-инфекция 

В) высев золотистого стафилококка из грудного молока. 

 

55. ПРОТИВОПОКАЗАНИЕМ К ЕСТЕСТВЕННОМУ ВСКАРМЛИВАНИЮ СО СТОРОНЫ 

РЕБЕНКА ЯВЛЯЕТСЯ: 

А) выраженные проявления аллергического диатеза. 

Б) целиакия 

В) фенилкетонурия 

Г) муковисцидоз. 

 

56. ФАКТОРЫ РИСКА ГЕНЕТИЧЕСКОГО АНАМНЕЗА: 

А). Рождение ребенка в асфиксии 

Б) Затянувшаяся желтуха новорожденного 

В) Раннее искусственное вскармливание 

Г) Бронхиальная астма у матери 

 

57.ФАКТОРЫ РИСКА ГЕНЕТИЧЕСКОГО АНАМНЕЗА: 

А) Нефропатия беременной 

Б) Роды посредством Кесарева сечения 

В) Недостаточная прибавка в массе на первом году жизни 

Г)  Заболевания сердечно-сосудистой системы по линии отца. 

 

58. ФАКТОРЫ РИСКА МЕДИКО-БИОЛОГИЧЕСКОГО АНАМНЕЗА: 

А) Угроза прерывания беременности у матери 

Б) Стремительные роды 

В) Пищевая аллергия у ребенка 

Г) Верно 1,2,3 

 

59.ФАКТОРЫ РИСКА МЕДИКО-БИОЛОГИЧЕСКОГО АНАМНЕЗА: 

А) Низкая материальная обеспеченность семьи 

Б) Неблагоприятные жилищные условия 

В) Затяжные роды, рождение ребенка на 4 балла по шкале Апгар 

Г) Аллергопатология у родителей 

 

60.ФАКТОРЫ РИСКА СОЦИАЛЬНОГО РИСК 

А) Вредные привычки родителей 

Б) Анемия беременной 

В) Рождение ребенка при сроке 32 недели 

Г) Частые простудные заболевания у ребенка 

 

61.ФАКТОРЫ РИСКА СОЦИАЛЬНОГО АНАМНЕЗА: 

А) Неблагоприячтные жилищные условия 

Б) Нефропатия беременной 

В) Оперативное родоразрешение 

Г) Пищевая аллергияу ребенка 

 

62.УКАЖИТЕ ВЕДУЩИЕ КРИТЕРИИ ДЛЯ ОТНЕСЕНИЯ РЕБЕНКА КО IIA ГРУППЕ 

ЗДОРОВЬЯ: 

А) наличия или отсутствие отклонений в онтогенезе 

Б) уровень нервно-психического развития 

В) наличие или отсутствие хронических заболеваний 

Г) наличие или отсутствие острых заболеваний 

 

63.ПО КАКИМ ПОКАЗАТЕЛЯМ ОПРЕДЕЛЯЕТСЯ УРОВЕНЬ РЕЗИСТЕНТНОСТИ 

ОРГАНИЗМА РЕБЕНКА: 

А) кратностью острых заболеваний, перенесенных ребенком в течение года жизни, 

предшествующего осмотру 



Б) кратностью острых респираторных заболеваний, перенесенных ребенком в течение года жизни, 

предшествующего осмотру 

В) тяжестью острых заболеваний 

Г) длительностью и тяжестью заболеваний 

 

64. РЕБЕНОК 2 ЛЕТ 7 МЕСЯЦЕВ 3 РАЗА ЗА ПОСЛЕДНИЙ ГОД БОЛЕЛ ОРЗ. КАК ВЫ 

ОЦЕНИТЕ ЕГО РЕЗИСТЕНТНОСТЬ: 

А) нормальная 

Б) сниженная 

В) плохая 

 

65. ПЕРЕД ПОСТУПЛЕНИЕМ В ДДО ПРОФИЛАКТИЧЕСКИЕ ПРИВИВКИ НЕ ДЕЛАЮТ: 

А) за 2 недели 

Б) за 1 месяц 

В) за 2 месяца 

Г) за 3 месяца 

 

66. УКАЖИТЕ ПАРАМЕТР, НЕ ОТНОСЯЩИЙСЯ К СОЦИАЛЬНОМУ АНАМНЕЗУ: 

А) полнота семьи 

Б) жилищно-бытовые и санитарно-гигиенические условия 

В) пребывание родителей в очагах заболевания 

Г) психологический климат семьи 

 

67.ПРИ КАКИХ ЗНАЧЕНИЯХ ИНДЕКСА ОТЯГОЩЕННОСТИ ГЕНЕАЛОГИЧЕСКОГО 

АНАМНЕЗА МОЖНО ГОВОРИТЬ О НЕБЛАГОПРИЯТНОМ ПРОГНОЗЕ СОСТОЯНИЯ 

ЗДОРОВЬЯ 

А) 0.2-0.5 

Б) 0.5-0.7 

В) 0.7 и выше 

Г) генеалогический анамнез не имеет значения для прогноза 

 

68.УКАЖИТЕ, КАКИЕ СВЕДЕНИЯ ИЗ АНАМНЕЗА ОСОБЕННО ВАЖНЫ ДЛЯ ПРОГНОЗА 

ЧАСТОЙ ЗАБОЛЕВАЕМОСТИ РЕБЕНКА РАННЕГО ВОЗРАСТА (УКАЖИТЕ 

НЕПРАВИЛЬНЫЙ ОТВЕТ) 

А) перинатальные осложнения 

Б) профвредности матери 

В) раннее искусственное вскармливание 

Г) аллергические заболевания у родственников 

 

69.КАКИЕ ИЗ ПЕРЕЧИСЛЕННЫХ ПОКАЗАТЕЛЕЙ ОТРАЖАЮТ ПОЛНОТУ И КАЧЕСТВО 

ДИСПАНСЕРНОГО НАБЛЮДЕНИЯ ЗА ЗДОРОВЬЕМ ДЕТЕЙ 

А) число детей, находящихся на естественном вскармливании до 4 месяцев (в процентах) 

Б)  число детей первого года жизни, отнесенных к первой группе здоровья 

В) динамика состояния здоровья детей по группам здоровья от периода новорожденности до года 

Г) частота осмотра педиатром 

 

70. КАКИЕ ПРОЦЕССЫ ЯВЛЯЮТСЯ ОСНОВОЙ ДЛЯ РАЗВИТИЯ ФУНКЦИОНАЛЬНОЙ 

ПАТОЛОГИИ РЕБЕНКА (ИСКЛЮЧИТЕ ОДИН ОТВЕТ) 

А) акцелерация синхронная 

Б) акцелерация асинхронная 

В) ретардация асинхронная 

Г) ретардация синхронная 

 

71. РЕБЕНОК 5 ЛЕТ ЗА ПОСЛЕДНИЙ ГОД 5 РАЗ БОЛЕЛ ОРЗ. ОЦЕНИТЕ ЕГО 

РЕЗИСТЕНТНОСТЬ 

А) низкая 

Б) нормальная 



В) сниженная 

Г) очень низкая 

 

72. ПЕРИОД НОВОРОЖДЕННОСТИ ДЛИТСЯ: 

А) 0-14 дней 

Б) 0-28 дней 

В) 1 месяц 

 

73.АБСОЛЮТНЫМИ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯМИ СО СТОРОНЫ МАТЕРИ ДЛЯ РАННЕГО 

ПРИКЛАДЫВАНИЯ РЕБЕНКАК ГРУДИ ЯВЛЯЮТСЯ 

А) сифилис 

Б) ангина, грипп 

В) резус-конфликт 

Г) пневмония  

 

74. НАЗОВИТЕ ПРАВИЛЬНЫЙ СОСТАВ ЗРЕЛОГО ЖЕНСКОГО МОЛОКА Б, Ж, У, К (В 

100МЛ) 

1) Б -1,2, Ж - 3,5, У - 7,5, К - 69 
2) Б - 3,2, Ж- 3,5, У-4,5,  К - 65 
3) Б - 1,9, Ж - 1,6, У - 6,4, К - 65 
4) Б - 4,1, Ж - 4,4, У - 6,4, К - 75 
 
75. ДЛЯ ПЕРЕВАРИВАНИЯ ГРУДНОГО МОЛОКА ИМЕЕТ ЗНАЧЕНИЕ ПРИСУТСТВИЕ В 

ЖЕНСКОМ МОЛОКЕ СЛЕДУЮЩИХ ФЕРМЕНТОВ: 

1) пепсиногена 

2) трипсина 

3) липазы 

4) энтерокиназы 

5) мальтазы 

 

75. КАКОВ РАСЧЕТ СУТОЧНОГО ОБЪМА ПИТАНИЯ НОВОРЖДЕННОГО ПО ФОРМУЛЕ 

ФИНКЕЛЬШТЕЙНА? 

1) 70 или 80 +n  
2) 70 или 80 х (n -1) 
3) 75 или 90 х n  
4) 70 или 80 х n  
 
76. СУТОЧНЫЙ ОБЪЕМ ПИТАНИЯ У ДЕТЕЙ В ВОЗРАСТЕ 3 МЕС ДОЛЖЕН СОСТАВЛЯТЬ: 

1) 1/7 массы тела 

2) 1/6 массы тела 

3) 1/5 массы тела 

4) 1/8 массы тела 

 
77. РЕКОМЕНДУЕМАЯ ЭНЕРГЕТИЧЕСКАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА ПИТАНИЯ ДЕТЯМ 0 3 МЕС 

ЕСТЕСТВЕННОМ ВСКАРМЛИВАНИИ 

1) 90 ккал/кг/сут 

2) 105ккал/кг/сут 

3) 115 ккал/кг/сут 

4) 125 ккал/кг/сут 

 
78. МЯСНЫЕ ПАРОВЫЕ КОТЛЕТЫ РЕБЕНОК МОЖЕТ ПОЛУЧАТЬ С: 

А) 7 мес  

Б) 9 мес 

В) 11 мес 

Г) 1г 3 мес. 

 



79. РЫБА В РАЦИОНЕ ПИТАНИЯ РЕБЕНКА ВВОДИТСЯ В ВОЗРАСТЕ 

А)  7 мес 

Б)  9 мес 

В) 11 мес 

 

80. ПРИ ВВЕДЕНИИ ПЕРВОГО ПРИКОРМА БЛЮДО ПРИКОРМА ДАЮТ: 

А) перед кормлением грудью 

Б) между кормлениями 

В) после кормления грудью 

Г) не имеет значения 

 

81. СКОЛЬКО СЛИВОЧНОГО МАСЛА СЛЕДУЕТ ДОБАВИТЬ В КАШУ ГРУДНОГО РЕБЕНКА: 

А) 1-2г 

Б) 3-5 г 

В) 7-10г 

Г) 10-15г 

 

82. ПРИ ВВЕДЕНИИ ПРИКОРМА КОЛИЧЕСТВО КОРМЛЕНИЙ В ДЕНЬ УМЕНЬШАЕТСЯ ДО: 

А) 6 раз 

Б) 5 раз 

В) 4 раз 

Г) 3 раз 

  

83. ЛАКТАЦИОННЫЙ КРИЗ - ЭТО 

А) Полное отсутствие молока в груди 

Б) Временное снижение лактации в течение 5-7 дней 

В) Самопроизвольное истечение молока виз груди 

Г) Затруднение выделения молока из груди. 

 

84. СМЕШАННЫМ ВСКАРМЛИВАНИЕМ НАЗЫВАЕТСЯ ПИТАНИЕ РЕБЕНКА 1-ГО ГОДА, 

КОГДА НАРЯДУ С ЖЕНСКИМ МОЛОКОМ РЕБЕНОК ПОЛУЧАЕТ ДОКОРМ В ВИДЕ: 

А) Фруктового пюре 

Б) Овощного пюре 

В)  Искусственных молочных смесей 

Г) Фруктовых и овощных соков 

 

85. ПРИ СМЕШАННОМ ВСКАРМЛИВАНИИ НЕДОСТАТОК ГРУДНОГО МОЛОКА 

ВОСПОЛНЯЕТСЯ: 

А) Молочной смесью 

Б) Творогом 

В) Кашей 

Г) Овощным пюре 

 

86. ПРИ ИСКУССТВЕННОМ ВСКАРМЛИВАНИИ АДАПТИРОВАННЫМИ СМЕСЯМИ 

ПРИКОРМ ВВОДЯТ: 

А) На 1 месяц раньше 

Б) На 1 месяц позже 

В) Как при естественном вскармливании 

Г) Не имеет значения. 

 

87. ПРОДУКТЫ, КОТОРЫЕ ВХОДЯТ В РАЦИОН ГОДОВАЛОГО РЕБЕНКА: 

А) Мясо, крупы, овощи 

Б)  сыр 

В) Сливки, сметана 

Г) Макаронные изделия 

 



88. СУТОЧНЫЙ ОБЪЕМ ПИТАНИЯ БЕЗ УЧЕТА ПИТЬЯ У ДЕТЕЙ ОТ 1 ГОДА ДО 1,5 ЛЕТ 

СОСТАВЛЯЕТ:  

А) 1100-1200 мл 

Б) 1200-1300 мл 

В) 1400-1500 мл 

Г )1500-1600 мл 

 

89. ПРИ СКЛОННОСТИ К ЗАПОРАМ ДЕТЯМ НА 1-3 ГОДУ ЖИЗНИ ПРОВОДЯТ КОРРЕКЦИЮ 

ДИЕТЫ: 

1А увеличение употребления белка 

Б) увеличение употребления продуктов с, бедных пищевыми волокнами (рис, макароны, сухари, 

сушки, 

В) использование продуктов богатых растительными волокнами (овощи, фрукты) 

Г) уменьшение продуктов , богатых растительными волокнами (овощи, фрукты) 

 

90. ДЛЯ ДЕТЕЙ СТАРШЕ 1 ГОДА ИСПОЛЬЗУЮТ МОЛОЧНЫЕ СМЕСИ: 

А) НАН-1 Opti Pro 

Б) НАН-2 Opti Pro 

В) НАН – 3 Opti Pro 

 

91. НА ВТОРОМ ГОДУ ЖИЗНИ РЕБЕНОК В СУТКИ ДОЛЖЕН ПОЛУЧАТЬ: 

А) 1000 ккал/сут 

Б) 1200 ккал/сут 

В) 1400 ккал/сут 

Г) 1600 ккал/сут 

 

92. ГУЛЕНИЕ ПОЯВЛЯЕТСЯ У РЕБЕНКА В ВОЗРАСТЕ: 

А) 1-2 мес 

Б) 2-3 мес 

В) 4-5 мес 

Г) 6-7 мес 

 

93. "СЕНСОРНАЯ РЕЧЬ"- ПОНИМАНИЕ РЕЧИ - ПОЯВЛЯЕТСЯ У РЕБЕНКА В ВОЗРАСТЕ: 

А) 5 мес 

Б) 7 мес 

В) 9 мес 

Г) 11 мес 

 

94. В КАКОМ ВОЗРАСТЕ ЗДОРОВЫЙ РЕБЕНОК НАЧИНАЕТ ПОЛЗАТЬ: 

А) 4 месяца 

Б) 6 месяцев 

В) 8 месяцев 

Г) 10 месяцев 

 

95. КОГДА РЕБЕНОК НАЧИНАЕТ СТОЯТЬ БЕЗ ПОДДЕРЖКИ: 

А) 7 месяцев 

Б) 8 месяцев 

В) 9 месяцев 

Г) 10 месяцев 

 

96. ЧТО ХАРАКТЕРНО ДЛЯ ИГРЫ РЕБЕНКА В ВОЗРАСТЕ 1 ГОДА 6 МЕСЯЦЕВ: 

А) воспроизводит в игре разученные действия 

Б) отображает в игре отдельные действия 

В) игра носит сюжетный характер 

Г) наличие элементов ролевой игры 

 



97. ОБЩАЯ ПРОДОЛЖИТЕЛЬНОСТЬ СУТОЧНОГО СНА ДЛЯ ДЕТЕЙ ДОШКОЛЬНОГО 

ВОЗРАСТА: 

А) 11-11,5 часов 

Б)  11,5-12 часов 

В) 12-12,5 часов 

Г) 12,5-13 часов 

 

98. АНТРОПОМЕТРИЧЕСКИЕ ИССЛЕДОВАНИЯ ПРОВОДЯТ ДЕТЯМ ДО ГОДА НА 

ПРОФИЛАКТИЧЕСКИХ ПРИЕМАХ: 

А) ежемесячно 

Б) ежеквартально 

В) 1 раз в полугодие 

Г) 1 раз в 10 дней 

 

99. ПЕРИОД ПЕРВОГО УСКОРЕНИЯ РОСТА НАБЛЮДАЕТСЯ: 

А) в 4-6 лету мальчиков и 9-10 лет у девочек 

Б) в 6-9 лет у мальчиков и 9-10 лет у девочек 

В) в 4-6 лет у мальчиков и 6-8 лет у девочек 

Г) в 6-9 лет у мальчиков и в 6-8 лет у девочек 

 

100. РОСТ ЗДОРОВОГО РЕБЕНКА В ПЕРВЫЕ 3 МЕСЯЦА ЖИЗНИ УВЕЛИЧИВАЕТСЯ 

ЕЖЕМЕСЯЧНО НА: 

А) 2 см 

Б) 3 см 

В) 4 см 

Г) 4,5 см 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


